Πιθανότητες και στατιστική

Θέμα 1

Για τις μέσες ετήσιες τιμές της παροχής , ζητούνται:

· Ο μέσος όρος και η τυπική απόκλιση

· Η προσαρμογή της κανονικής κατανομής

· Να προσδιοριστεί η τιμή της παροχής που αντιστοιχεί σε περίοδο επαναφοράς 20ετών με βάση την εμπειρική κατανομή πιθανοτήτων και τη θεωρητική κατανομή
· Να προσδιοριστεί η πιθανότητα μη υπέρβασης , υπέρβασης και η αντίστοιχη περίοδο επαναφοράς για 75 m^3/s (Tσακίρης και Βαγγέλης, 2009)
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Θεμα 2
Με βάση τον παρακάτω πίνακα να δοκιμασθεί η καταλληλότατά της κανονικής και της λογαριθμοκανονικής  κατανομής πιθανοτήτων για τη μέση ετήσια παροχή (Σακάς, 2024).
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Ερωτήσεις θεωρίας

Θεμα 3
Να σχολιαστεί η χρήση της κανονικής κατανομής πιθανοτήτων σε πρόβλημα ακραίων τιμών

Γιατί δεν χρησιμοποιείται η εμπειρική κατανομή πιθανότητας στις μελέτες αλλά προσφεύγουμε σε θεωρητικές κατανομές πιθανοτήτων?

Πως ελέγχεται η ορθή ή μη χρήση των θεωρητικών κατανομών πιθανοτήτων σε προβλήματα ακραίων τιμών?

Πως προσδιορίζονται οι παράμετροι των θεωρητικών κατανομών πιθανοτήτων με βάση το ιστορικό δείγμα?
Ασκήσεις σε γενικές έννοιες στις πιθανότητες

Άσκηση 4
Να προσδιοριστεί η πιθανότητα εμφάνισης μίας τουλάχιστον αιχμής πλημμύρας Q>= x, όπου x η αιχμή πλημμύρας με περίοδο επαναφοράς 100 έτη κατά τη διάρκεια μίας περιόδου 5 ετών (n = 5)
Άσκηση 5
Για την αντιπλημμυρική προστασία μίας περιοχής έχουν κατασκευασθεί τα εξής προχώματα:

Πρόχωμα  Α1, για την πλημμύρα 25 ετών του ποταμού Ι

Πρόχωμα  Α2, για την πλημμύρα 15 ετών του ποταμού Ι

Πρόχωμα  Β, για την πλημμύρα 25 ετών του ποταμού ΙΙ

Πρόχωμα Γ, για την πλημμύρα 20 ετών του ποταμού ΙΙ

Αν οι πλημμύρες των ποταμών και οι αστοχία των προχωμάτων είναι ανεξάρτητες μεταξύ τους, να υπολογιστούν οι πιθανότητες:
I. Η περιοχή θα πλημμυρίσει σε ένα χρόνο μόνο από τον ποταμό Ι

II. Η περιοχή θα πλημμυρίσει σε ένα χρόνο μόνο από τον ποταμό ΙΙ

III. Η περιοχή θα πλημμυρίσει  σε ένα χρόνο

IV. Η περιοχή τα επόμενα 15 χρόνια:

a. Δεν θα πλημμυρίσει

b. Θα πλημμυρίσει τουλάχιστον μία φορά

c. Θα πλημμυρίσει το πολύ δύο φορές
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Κατανομή Bernoulli

Άσκηση 5
Aντιπλημμυρικός ταμιευτήρας σχεδιάστηκε για τη Ν ετών πλημμύρα, έτσι ώστε η χωρητικότητα του θα ξεπεραστεί από την πλημμύρα που είναι ίση η μεγαλύτερη αυτής των Ν-ετών.  Το μέγεθος των Ν –ετών πλημμύρα ορίζεται ως εκείνη που ξεπερνιέται με πιθανότητα 1/Ν κάθε χρόνο. Να υποτεθεί ότι οι διάφορες πλημμύρες είναι ανεξάρτητες

1. Ποια είναι η πιθανότητα ότι μία πλημμύρα ίση με μεγαλύτερη των 60 χρόνων θα συμβεί σε 60 χρόνια.

2. Ποια είναι η πιθανότητα ότι καμία πλημμύρα ίση ή μεγαλύτερη των 60 χρόνων δεν θα συμβεί σε 60 χρόνια.

3. Ποια είναι η πιθανότητα ότι τουλάχιστον μία πλημμύρα ίση με μεγαλύτερη των 60 χρόνων ίση με μεγαλύτερη των 60 χρόνων θα συμβεί σε 60 χρόνια.

4. Ποια είναι η πιθανότητα ότι τουλάχιστον τρείς πλημμύρες θα συμβούν σε  60 χρόνια.

5. Το 1968 η πλημμύρα των 60 χρόνων εκτιμήθηκε να είναι δεδομένου μεγέθους. Στα επόμενα 20 χρόνια 3 πλημμύρες   βρέθηκαν να είναι μεγαλύτερες ή ίσες αυτού του μεγέθους. Εάν η αρχική εκτίμης  ήταν σωστή οια η πιθανότητα αυτής της εκτίμησης?

(Μιμίκου και Μπαλτάς, 2018)
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